

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Ayer en el Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

A las diez de la mañana de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y la relación de cuentas y pagos de la semana.

Queda enterada la Permanente de varias comunicaciones oficiales y se aprueban los extractos de acuerdos de las sesiones del mes de Junio.

Se da lectura al balance de cuentas de los festejos celebrados con motivo de la Coronación de Nuestra Patrona por la Comisión municipal de festejos.

La Presidencia elogia los desvelos de los distintos Presidentes de festejos y tiene alabanzas para la Comisión del seno del Municipio que preside el señor Pérez Cánovas.

Gil y Díaz solicitan un voto de gracias a Pérez Cánovas, accediendo se a ello.

Pérez Cánovas da las gracias.

Se lee una carta del alcalde de Alicante agradeciendo a nuestro Ayuntamiento las atenciones rendidas a los elementos alcantinos que vinieron a celebrar la función de la Cruz Roja.

Por el secretario se da lectura al ante proyecto de gastos para 1927-28 que arroja un total de tres millones seis mil pesetas.

El alcalde hace constar que se ha conseguido una disminución en este presupuesto de varios miles de pesetas.

Se aprueba el anteproyecto y que da para su estudio detenido.

La comisión correspondiente emite informe en las solicitudes de la viuda del veterinario señor Orosjada y de doña Josefina Rivers Abellán, para concesión de pensiones como viudas de funcionarios municipales, acordándose la concesión de 500 pesetas a la primera, y de la misma cantidad, con limitación de cinco años a la segunda.

La Comisión de Policía Urbana

autoriza a varios particulares para realizar obras.

Se propone por la Comisión la fórmula para concesiones de cines en el Arsenal.

La Comisión Permanente lo aprueba.

Se aprueban varios informes de la Comisión de Policía Rural concediendo permisos para obras.

También se aprueba con carácter de urgencia, una moción del señor Díaz proponiendo que se cubra una parte de la acequia que hay junto al ocuquión de la rueda de La Nora.

Díaz defiende la moción, haciendo resaltar la importancia que esto tiene por varias razones, una de ellas la de dar trabajo a un puñado de obreros que carecen de él.

Se aprueba de conformidad.

El médico de la Beneficencia señor Fernández Crespo y otros solicitan mejoras en el escalafón. A la Comisión.

Díaz da cuenta nuevamente de la angustiosa situación de las poblaciones de La Nora y Javalí, por haber sido despedidos 500 obreros de la fábrica de Pólvoras.

Como el Ayuntamiento solicitó ya del ministro el abramiento de cantidades para que no se cierre ese establecimiento y como ninguna contestación se ha tenido, solicita que se reitera la petición.

Además y en favor de los obreros sin trabajo solicita que en las próximas obras de urbanización, sean preferidos los trabajadores pertenecientes al término municipal.

La presidencia recoge con cariño las propuestas de Díaz y le promete reiterar la petición al ministro de la Guerra y dar preferencia a los obreros del término.

Díaz da las gracias.

No habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

Diario de Lorca

La Plaza de Abastos

Muy de elogiar es la actuación del señor Ippólito en lo que respecta a la «urbanización» de la plaza de Abastos de la ciudad; pero en concreto nada vemos en la mejora que no sea radietas y acertadas órdenes.

Se sigue liando en papel de periódico; el público continúa manoseando el pescado; el pan, la saladura y de más comestibles, son pacto de las moscas porque no se les obliga a que sean tapados los artículos con tarlatana; las hortalizas están en el suelo, cubiertas de barro y el desorden en la venta es un verdadero pasmo.

Todo esto que dejamos apuntado y que a primera vista parece no tener la mayor importancia, ocupa puesto preferente en la ley de higiene y sanidad que no debe ser hollada en manera alguna por nada ni por nadie.

Sería muy de estimar, ya que al señor Ippólito, al parecer, ha tomado con interés este asunto, obligara a que, en cada caseta y puesto aparecieran los precios de los artículos que expenden, estando estos contestes con los que aparecieran en otro cartel que pudieran llamar regulador y que debiera estar en la caseta del Inspector de Plazas y Mercados.

Tampoco debemos dejar escapar de nuestra memoria que estamos en verano y que el calor es grande y que el pescado a cierta hora, no debe ser

expedido para el consumo público. Hasta aquí queda dicho sobre higiene y sanidad; ahora vemos a lo que respecta a fuente de ingresos: «Porque regala de tres los puestos adosados a las casetas en lugar de pagar al Ayuntamiento por ocupación de la vía pública le pagan a los arrendatarios de las casetas?»

Si presta atención el señor Ippólito a este asunto y estudia, lo poco que tiene que estudiar, estamos seguros que habrá conseguido una fuente diaria de ingresos que forzadamente habrá de sumar a Permanente como óptimo fruto de su honrada gestión.

Hay otros puntos que tocar, digamos también de tomarse en razón, pero que no son propios para tratarlos hoy; más adelante, cuando veamos que el éxito va coronando la labor de este señor Teniente Alcalde, iremos apuntando una cosa un día; otra, más adelante; en fin, cuando veamos algo de provecho, y que por incuria no deja de ser respetado el mandato de la Superioridad.

Hay que ir haciendo algo; aunque sea poco a poco despacio «Qui va piano va lontano»; el que va despacio va lejos.

PATRICIO DE SUTULEÑA

Noticias

Se encuentra bastante mejorado de la lesión que sufrió hace días el niño Ambrosio Mora Parra, hijo de nuestro querido amigo el primer Teniente Alcalde de este Ayuntamiento don

Una nota oficiosa muy interesante

Se ha repartido en San Sebastián una hoja subversiva que excita a declarar el boicot del aislamiento a Primo de Rivera y los ministros

Cree el Gobierno que las personas dignas estimarán su labor al hacer que la ciudad deje de ser un Gran Garito

POR TELEGRAMA

Madrid. — En una Nota oficiosa se rechaza como hoja subversiva y penable la divulgada en San Sebastián recientemente y que va firmada por la Liga donostiarra defensora de los intereses y prestigios de aque la ciudad.

Excita esa hoja a declarar el boicot del aislamiento al general Primo de Rivera, ministros y altas personalidades durante su estancia en San Sebastián.

El Gobierno — dice la Nota — está convencido de que las personas dignas estimarán que se ha encausado a la ciudad con haberse hecho perder su carácter de Gran Garito.

Afirma que en San Sebastián le estima mucho el vecindario y que solamente de unos descontentadizos pueda haber salido esa hoja tan irreflexiva.

Termina diciendo que no se otorgarán compensaciones a ninguna ciudad en verano y que seguirán aplicándose multas extrareglamentarias a cuantos intenten perturbar el orden.

Pedro Mora y García de Alcazar Lo celebramos.

El pasado martes fué conducido a la última morada el cadáver del cabo del Regimiento de España número 46 de guarnición en esta, Miguel Ruiz Fernandez.

El embalse del Pantano en el día de ayer fué de 3671 metros.

Ayer se vendió el agua clara del Pantano en el Alporchón.

Salón de actualidades

Para esta noche, jueves, se pasará por la pantalla la grandiosa producción de Frank Mayo «La apuesta seasonal».

Seguramente se verá muy favorecido este pequeño coliseo.

La Colonias Escolares

¿Hay algo sobre colonias escolares en Lorca? Se dice que una activa comisión de maestros nacionales está haciendo gestiones para llevar a cabo la formación de una colonia escolar. Aplaudimos la idea y esperamos que esta sea secundada por el municipio lorquino.

Hacia Sierra Espuña

Los Exploradores y las Colonias

Hoy es el día señalado para la salida hacia la hermosa y pintoresca Sierra Espuña, de los Exploradores murcianos y niños y niñas de las escuelas municipales.

La Tropa de Exploradores va a realizar la jornada de un nuevo Campamento, añadiendo un lauro más a los ya conquistados en anteriores años.

Los actos del presente año en España, prometen revestir igual o mayor esplendor que en los pasados Campamentos. S. A. R. el Infante don Alfonso, el Presidente del Consejo Nacional de tan admirable Institución y otras elevadas personalidades, le darán con su asistencia un evidente relieve.

Por otra parte, los escolares murcianos, al frente de entusiastas profesores, comienzan una nueva jornada de placidez y de reposo en aquel pintoresco y encantado sitio en donde la niñez, endable y necesitada de brisa y tonifloras, encuentre siem

Temas de actualidad

LA PREVIA CENSURA

Entre los asuntos puestos sobre el tapete, está la desaparición de la previa censura.

Nos hacemos cargo de las razones que inspiran ese deseo; pero la experiencia nos hace estar con él desconfiados.

Si la censura ha de subsistir conviene que sea «previa» y las razones en que fundamos nuestra opinión no pueden ser más eficaces.

Con la censura «a posteriori» el periodista escribe con la impresión de libertad que le dan la confianza en su experiencia y acaso un sano propósito; pero ocurre a veces que lo que él escribe sin otra finalidad que un pasatiempo, o sin otro alcance que el que naturalmente se desprende de lo que dice, después la censura, con criterio distinto o por razones que no es prudente discutir, lo en cuetra delictivo y punible.

Y como es natural se produce el daño cuando ya no tiene remedio que dando molestia la censura y mal parado el periodista.

Siempre que se ha tratado de este tema, para nosotros desgraciadamente conocido por muchos años de práctica, hemos defendido esta tesis, que está en contraposición con la sostenida generalmente por la prensa, que en general mira el asunto bajo otro aspecto, también muy serio y digno de atención.

La marcha de un periódico diario exige la mayor libertad de movimientos. Y la censura, ejercerse como se quiera, siempre constituye un retraso en la confección de los periódicos.

Mientras van las góndolas a las censuras, mientras se enmiendan y sustituyen los tachones del lepra rojo es tiempo que se pierde, y dificultades que surgen para el cierre; pero son a nuestro juicio estas molestias preferibles a las consecuencias que pueden acarrear las divergencias de criterio entre el que escribe y la censura.

Respetamos las razones, en que se ha fundamentado ese disenso; hacemos justicia a los móviles que lo han impulsado; pero si ha de subsistir la censura, nuestro criterio, a pesar de

todas las molestias imaginable y posibles, es el que anteriormente dejamos consignado.

Seguimos, como es natural, con el mayor interés las incidencias de ese Congreso, que es el adorno fuerte y cariñoso de una raza emprendedora y desinteresada, en el que culminan todos los sentimientos nobilísimos de los grandes episodios de su historia.

Con simpatía vemos la gran labor que realiza, y suponemos que ha de ser altamente beneficiosa y provechosa para el interés de la raza, que sin menosprecio para las demás, probó a través de los siglos, que por su valor, por su inteligencia y por su generoso desprendimiento, sacó a la luz de la civilización numerosos pueblos, incorporándolos con su sangre, con su idioma, con sus leyes, y sus costumbres, al núcleo poderoso y avasallador de la civilización latina.

Labor sanitaria municipal

Durante los seis primeros meses del corriente año, los inspectores veterinarios señores López Sánchez y Crespo, han descomisado por no hallarlo en condiciones para el consumo público en la Pescadería municipal 7.534 kilos de pescado y 1579 de frutas y hortalizas en la plaza de abastos y Lonja; cifras ambas muy elevadas que demuestran el trabajo desplegado por los citados señores en su difícil y comprometido cargo.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 6

Interior 4%	69'10
Amortizable 6%	92'50
Amortizable 4%	87'50
Banco de España	639'00
Tabacos	000'00
Francos	33'10
Libras	20'56
Dollars	5'88
Liras	32'15



VIII ANIVERSARIO del señor

DON ALFONSO ALBACETE VISEDO

que falleció en esta ciudad el día 8 de Julio de 1919

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora

DOÑA MANUELA ZAMORA PAREDES

fallecida el día 19 de Junio de 1921

Estará la Vela y Alumbrado mañana día 8 y se aplicarán las misas que se digan, desde las ocho y media hasta la una, cada media hora, en la iglesia del Convento de Madre de Dios. También se dirán misas en dicho día en la parroquia de San Mateo, de Lorca y en la residencia de Padres Jesuitas de San Jerónimo (La Nora).

Sus sentidos hijos don Ceferino y don Manuel; hijas políticas doña Agueda Ayuso Miró y doña Catalina Zamora Vivancos; nietos y demás familia,

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha les agradecerán los tengan presentes en sus oraciones y asistan a algunos de dichos cultos, quedándose muy reconocidos.

Murcia 7 de Julio de 1927.

Los Excmos. Cardenales Arzobispos de Valladolid y Toledo, Itmos. Sres. Arzobispos de Mira Nuncio Apostólico, Zaragoza y Granada y los Excmos. Sres. Obispos de Cartagena, Orhuela, Avila, Sigüenza, Sión, Olmpo, Madrid-Alcalá y Ouesna, han concedido respectivamente 200, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo
PLATERIA, 43.

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.

Grandes existencias para caballero, señora y niños.

BAZAR MURCIANO

LICENCIADOS DEL EJÉRCITO

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que han servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de las vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 103
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, mótines de la LUTH & ROSENS, Motores Hijos y marinos, AVANOR para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias, Metal y Metalúrgico.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

POMADAS

THUROLI

All THUROLI unido con el jabón, se emplea, combate la acidez, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el agente más eficaz de los fumigadores, y alivia el asma, la pulmonía y tuberculosis.

Lo usan a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Fresco para ECO grandes de jabón, una pila. Depósito en Murcia: Ed. Atencio Ruiz Seiquer

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con el VINO DE SANGRE DE VICTORIA

Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer-Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no se señalan, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

LANERÍA y COLCHONERÍA

Apertura el miércoles 13 Calle de San Cristóbal 3, bajo.

Frente a la Farmacia del señor Ayuso y Almacén de música del señor Gascón

No se preocupe de la limpieza y vareado del lleno de sus colchones: entréguelos en la colchonería, donde con maquinaria moderna que no rompe la fibra, por un precio módico se le hará este importante servicio.

Se entregará el colchón confeccionado al estilo del país e inglés según se prefiera, hecho de las mejores telas a elegir entre un gran surtido.

Venta de janas limpias y varas del país, Navarra y Burgos; Pluma esterilizada y desinfectada; Miraguano de Java; Lana de Corcho; Lana regenerada; Crin vegetal; Borrás de todas clases.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Pireat con bote de hojadelata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO
Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Esclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Oscara chas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'20 pesetas
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recaudo y de Peralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 6.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Ministros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1878	319,075'54	55,954,44	98,144'28	74,794'78
1888	659,198,14	226,830,77	219,732'05	195,370'79
1898	1.050,530'75	234,730'97	350,176'92	430,504'88
1908	2.002,173'98	645,442'05	667,371'12	821,991'23
1918	6.504,681'45	2.990,671'57	2.268,227'15	1.580,000'—
1928	17.128,491'19	6.285,281'96	6.144,913'85	2.800,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

VENTA Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDA

las de mejor resultado y la más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sus urdes, coses, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y nardo de punto.

Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.

Pídanse catálogos ilustrados que enviaremos gratis.

Ventas al contado y a plazos

José A. Gil Gomez

Plaza de Colón, 12.

LORCA



Crimen repugnante en Santander

Dos vecinos esperan el paso de un tercero y tras apalearlo bárbaramente le dejan muerto en la carretera

Y para nada sirven los lamentos de un hijo de la víctima

POR TELEGRAMA

Santander.—En el pueblo de Santibañes ha ocurrido un crimen que ha llevado a indignación a aquellos tranquilos vecinos.

Dos sujetos desconocidos esperaron en la carretera el paso de Higino Acedo y cuando se hallaba separado del lugar por que ellos estaban ocultos le apalearon brutalmente hasta dejarle muerto en la carretera.

Un hijo de la víctima de 11 años de edad pedía de rodillas mientras los criminales ejecutaban el hecho, y con lágrimas en los ojos, que no mataran a su padre.

Pero los desconocidos desoyendo toda súplica le mataron y se dieron a la fuga.

La Benemérita hace gestiones para detener y que la Justicia de su merecido castigo a esos sujetos.

Intereses huérfanos

El resultado obtenido en los ensayos de segunda cosecha del capillo

Atentamente invitados por el industrial de A. cantarilla don Asencio Aroca Perez, acudimos ayer tarde a su domicilio para ver demostrados sus esfuerzos con el ensayo de la segunda cosecha de capillo de seda, cuya idea lá tiene patentada desde hace varios años.

El señor Aroca Perez, hombre sencillo, sin grandes aspiraciones egoístas, y muy trabajador y amable, nos hizo visitar las habitaciones de su casa, las cuales están ocupadas por el producto de un esfuerzo extraordinario y de una viva y ardiente ilusión: la segunda cosecha de seda.

Nos refirió que la crianza se ha hecho en unos treinta días, habiéndose conseguido de un par de cajas de siemiente unas catorce arrobas de capillo de buena calidad, sano y de unos ocho centímetros o más de tamaño. El señor Aroca se halla muy interesado en nuestro entender con bastante razón—en esta obra suya, en la que según él no lleva otra aspiración que la de conseguir fomentar la sericultura en nuestra huera, ampliándose el horizonte de ahora y fomentando el cultivo de la morera.

Nos expuso su propósito de invitar para las operaciones del desembojo, que serán allá por el día 14 a las autoridades locales y a todos los elementos interesados en estas importantes cuestiones de sericultura.

Terminada nuestra visita, a la que fuimos en unión de otros compañeros de la Prensa local, el señor Aroca, a quien muy de veras felicitamos por su éxito o tuvo la atención de obsequiarnos con un refresco espléndido.

SUFRAGIOS

El pasado martes y en el templo parroquial de San Juan Bautista se dijeron misas desde las ocho hasta las diez cada media hora por el descanso eterno del que fué Delegado de Hacienda de la provincia de Murcia don Luis Galindo y Alcedo fallecido en su casa de Alfas del Pi el día 19 de Junio último.

Después de la misa de doce se ofició un solemne responso.

A estos cultos asistieron los jefes y funcionarios de esta Delegación que se los han dedicado y algunos amigos del finado. A su sentida viuda doña Gertrudis Barbé, hijos y demás familia acompañamos en su justa pena.

Traslado

Nuestro estimado amigo el Contador del Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado don Julio Cano Soria ha sido trasladado desde la Subdelegación de Cartagena a la Delegación de Hacienda de Murcia. Nuestra enhorabuena.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Los rebeldes ya no hacen actos de presencia en lugar alguno que las tropas españolas hayan conquistado

Lo que dice el parte oficial del Alto Comisario

POR TELEGRAMA

Madrid.—El parte oficial transmitido al Gobierno por el Alto Comisario y que se dió a conocer en la Dirección de Colonias habla de que las fuerzas del teniente coronel Capaz recojieron once bajas de las muchas otras que se infringieron a los rebeldes en los últimos avances.

Añade que ello prueba la desmoralización que se ha obrado entre los moros a resultas de los pasos firmes que han dado nuestras tropas.

Por ahora no hacen acto de presencia en posición alguna que haya sido conquistada por tropas españolas.

Operaciones en Tetuan

Tetuan.—Las operaciones en esta zona siguen desenvolviéndose normalmente.

La artillería francesa cañoneó a varios grupos rebeldes y en esa labor les ayudaron los españoles.

Los rebeldes tratan de internarse en la zona vecina para huir del fuego de las armas.

Todo asegura tranquilidad

Tanto en la zona de Tetuan como en la de Melilla, la situación militar es inmejorable.

Las regiones dan muestra de una pacificación sin límites y todo ello hace suponer una nueva era de quietud benéfica para los intereses españoles.

Después del último Consejo

El proyecto de reforma de contrato con la Transatlántica, lo inspira el deseo de que España no quede rezagada, respecto a otras naciones, en el propósito de conquista del Atlántico

El Gobierno no ha decidido aún si los nuevos buques serán construidos en nuestros astilleros o en los extranjeros

POR TELEGRAMA

Madrid.—Como ampliación al Consejo de ministros celebrado en la tarde del martes se ha dicho que el proyecto de reforma del contrato con la Compañía Transatlántica ha sido inspirado por el deseo del Gobierno de que España no quede rezagada en el propósito de la conquista del Atlántico respecto a otras naciones que lo han intentado.

Entre las naciones que no han requebrado medios para la consecución de ese fin, está primeramente Italia que construyó buques de gran tonelaje rápidos con los más modernos sistemas comodidades.

También Inglaterra, Francia y Norteamérica tienen establecidas líneas con buques espléndidos.

El Gobierno español, como se anunció, desea construir buques desde 10 a 25 000 toneladas, pero no ha decidido aún que la adquisición sea extranjera, pues desea mediante la realización de los esfuerzos precisos que esos buques se construyan en nuestros astilleros.

No deja de comprender que la construcción de esas flotas resulta costosa, pero contribuyen enormemente al desenvolvimiento de la riqueza en todos los países.

La marina mercante y la de Guerra

Se acordó en el último Consejo que la Marina mercante utilice en la bandera los mismos colores que la de guerra a excepción del escudo.

Dentro de unos días se dará la disposición relativa ordenándolo.

El decreto sobre carbones

La semana próxima examinará el Gobierno el decreto referente a los carbones.

Desde luego se basará en la obligación del consumo por las industrias protegidas.

La disposición se enuncia a dar facilidades en el transporte y para su distribución se creará un Comité de venta.

Además el Gobierno dictará disposiciones complementarias para intensificar los transportes.

El Gobierno espera en el plazo de un año que la diferencia entre el carbón nacional y el inglés quede reducida a cuatro pesetas.

La cuestión de Tanger

Primo de Rivera habló en ese Consejo de la cuestión de Tanger. Anunció que se celebrará en breve una reunión entre los delegados de las naciones que pactan y que esa sea esta la reunión decisiva.

De la esfera deportiva

Ni un conde ni otro aceptan la presidencia de la Nacional

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Ha ocurrido un suceso gracioso en el nombramiento de presidente de la Federación Nacional de Fútbol después de la dimisión presentada por el duque de Hornachuelos.

Por confusión entre los representantes de las Federaciones votantes fueron elegidos el conde de Albiz y el conde de Asmir.

Ambos han renunciado a sus cargos y se ha acordado que el conde de Albiz fué confundido con el de Asmir.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Cirujía de 12 a 2

ANTIGUA ACADEMIA ROLDAN

Derecho, Profesorado Mercantil y Carreras especiales y de Facultad

Director: Don Salvador López Román

DOMICILIO: POLO DE MEDINA, 3

Explosión en un taller de pirotecnia

El edificio queda destruido y el matrimonio que lo ocupaba se salva arrojándose por el balcón

Dos personas muertas y 16 heridas de importancia

POR TELEGRAMA

Valencia.—De madrugada y en un taller de pirotecnia enlavado cerca de Burjasot ocurrió una formidable explosión.

Como en el bajo se hallaba depositada gran cantidad de pólvora el edificio quedó totalmente destruido.

El matrimonio que lo ocupaba y de cuya propiedad era lo almacena do logró salvarse de una muerte segura arrojándose a la calle por el balcón.

Resultaron muertas Rafael Serra y Samuel Lara y heridas de importancia otras 16 personas.

Todos ellos acudieron al lugar de la explosión para extinguir el fuego y cuando estaban en esos trabajos ocurrió la desgracia reseñada.

Desde Valencia llegaron ambulancias de socorro para proceder al traslado de heridos.

Como se ha comprobado que la casa en que ocurrió la explosión era un depósito clandestino de pólvora el dueño de ella apellidado Alcántara ha sido detenido y puesto a disposición del Juez.

Se ha celebrado el entierro de las víctimas.

La cola de una falsificación

Es detenido el famoso estafador apodado D. José

Y se confía que él tiene la clave del asunto

Por telegrama de la tarde

Alicante.—Ha sido detenido en esta ciudad, después de practicarle su detención en Murcia, el conocido estafador José Valentín Tortosa.

En el mundo de los hechos es más conocido por el apodo de D. José.

La policía confía en que D. José facilite la clave completa del asunto de la última falsificación de billetes desuabierta en esta capital.

Hoy será sometido a un interrogatorio.

En Pamplona

Las fiestas de San Fermín

Por telegrama de la noche

Pamplona.—Con gran animación comenzaron las tradicionales fiestas de San Fermín.

Para el festejo de aviación llegaron siete aparatos y mañana se espera la llegada de otros.

La concurrencia de forasteros es extraordinaria.

Una pena de muerte

En Granada ha sido aprobada tal sentencia por un crimen

Por telegrama de la noche

Granada.—Ha recaído sentencia en la causa instruida contra Manuel Povedano y otro procesado.

Se les condenó a la pena de muerte por el crimen cometido en el pueblo de Aihen din.

Para el primero se votó por mayoría la pena de muerte y fué acordada y el segundo quedó absuelto por falta de pruebas.

La retirada de un torero

La de Sánchez Mejías obedece a los gritos que escuchó en Pontevedra

Por telegrama de la noche

Madrid.—Los periódicos de la Corte afirman que la retirada de Sánchez Mejías ha obedecido a los gritos y de nuestros que escuchó en la corrida torada en Pontevedra.

Y justifican el brinde que hizo en su último toro en que la actitud del público comenzó desde que pisó el ruedo.

Aducen también los periodistas que la determinación ha sido rápida, puesto que aun tiene corridas contratadas y que no toreará.

Se propone viajar de Madrid a Barcelona sin probar becado

Por telegrama de la noche

Barcelona.—Llegó un conocido ayunador que piensa llevar el viaje a pie desde esta ciudad hasta Madrid.

En el camino no probará alimento alguno y para asegurar al público esa abstinencia se colocará una regilla precintada en la boca.

Ha despertado gran curiosidad el indicado viaje.

La conquista del aire

Bird embarcará el día 13 con dirección a Norteamérica

Por telegrama de la noche

Paris.—El aviador Bird que tan admirable vuelo ha acabado de realizar ha anunciado que visitará Londres y que embarcará el día 13 con rumbo a Norteamérica.

Insiste en su propósito de realizar el proyectado vuelo al Polo Sur.

Bird sigue siendo agasajadísimo.

Record de velocidad

El aviador Pinsard alcanzó en el vuelo a Paris a Rochefort una velocidad media de 309 kilómetros.

Labores ministeriales

Primo de Rivera obsequia con un te a la directiva del Casino

Por telegrama de la noche

Madrid.—Primo de Rivera obsequió con un te a la directiva del Casino por la deferencia que tuvo esta sociedad de nombrar reina de la fiesta de los últimos Juegos Florales a una de sus hijas.

Callejo y los estudios universitarios

El ministro de Instrucción Pública estudiará este verano la reforma de los estudios universitarios y la reorganización de los servicios que se derivan de la creación de los patronatos universitarios.

NOTICIAS

Viajeros

Ha regresado de Ternel a donde marchó con motivo de la enfermedad que aquejaba a su señora madre, ya por fortuna restablecida, el Presidente de la Diputación don José Ibañez Martín.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75.

Hilo Tupá a idem, 2'25.

De Hilo Finísima a idem, 2'50.

De Hilo marca Diana a idem, 3'00.

De Seda torzal con mozaquados idem 2'50.

Precio Fijo, RAYNELI, Platina, 22.

Gran surtido en hilo finas y seda natural.